Эссе 

«моя педагогическая философия»

И нет мне покоя…

В январе этого года я отметил своё 60-летие.  Тридцать восьмой год работаю учителем русского языка и литературы в ставшей родной Серединской школе. Здесь проходил процесс становления как учителя, формирования как личности. Не могу не отметить огромного влияния на меня учителей–фронтовиков, с которыми довелось работать: Северова Михаила Дмитриевича, Сальникова Михаила Андриановича, Соколова Василия Николаевича, Потаповой Галины Дмитриевны, Солонёнкова Николая Ивановича. Я всегда видел в них образец для подражания, пример преданности профессии, любви к детям. 
Считаю, что, чтобы быть Учителем,  недостаточно глубоких знаний, владения методикой, необходимы прежде всего личностные качества, позволяющие быть учителем, то есть Учитель – это  талант, учителем надо родиться. В этом отношении учитель сродни хорошему артисту.

Преподаваемый предмет надо знать в совершенстве и стараться умело доносить его до учащихся. Считаю, что главным инструментом преподавателя является  Слово Учителя, его нельзя заменить ничем. Какое удовлетворение испытываешь, когда видишь горящие глаза детей, чувствуешь, что тебя понимают, тобой восхищаются. Ощущаешь что-то близкое к катарсису, к духовному экстазу.

В преподавании литературы нельзя умалять значение художественного слова, текста произведения, который должен звучать на уроке в мастерском исполнении учителя. Ведь литература, по моему глубокому убеждению, – это не столько наука, сколько  вид искусства, поэтому неоценимо её воспитательное воздействие, которое будет особенно эффективным, если учащиеся будут видеть, чувствовать неравнодушие, увлеченность учителя.
Преподавание школьных дисциплин неотделимо от процесса воспитания. Учитель воспитывает учеников не только на классных часах, но и на всех уроках и своим поведением, и своей жизнью, особенно сельский учитель. Нужно понимать, что мы должны выпустить из школы не обученного школьным дисциплинам молодого человека, а личность, гражданина. Я всегда забочусь о формировании активной жизненной позиции, вижу в учащихся будущих граждан страны, продолжателей наших традиций, хочу видеть их истинными патриотами, не приемлю космополитизма, не понимаю разговоров о прелестях американской или европейской жизни. 

Самой отвратительной стороной личности считаю способность к подлости и предательству. Восхищаюсь словами Кондратия Фёдоровича Рылеева, вложенные в уста Ивана Сусанина, и верю в их справедливость:

Предателя, мнили, во мне вы нашли, их нет и не будет 
на русской земли.

В формировании патриотизма особое внимание должно уделяться изучению истории Великой Отечественной войны, знакомству с художественными произведениями о ней, заботе о ветеранах, участию в митингах и праздниках, связанных с этим событием. Учитель сам должен быть гражданином и патриотом, и это в нём должны видеть ученики.

Кроме этого, учитель должен быть неравнодушным человеком, умеющим радоваться чужим достижениям и победам, сопереживать и сострадать горю окружающих людей.

Учитель всегда должен находиться в поиске, учиться, пополнять запас своих знаний. 

Моим девизом являются слова из известной песни: 

Старость меня дома не застанет:

Я в дороге, я в пути!

В дороге к новым достижениям, открытиям. В пути к новым знаниям вместе со своими учениками.

