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Чему и как будут учить старшеклассников в 10—11 классах? Этот вопрос вызвал волну активного обсуждения в самых широких кругах.
Система образования любого государства решает те задачи, которые ставят перед ней государство и общество. Прежде всего, приступая к работе над стандартом, разработчики задали вопрос: «Что в настоящее время требуется семье, обществу и государству?», и впервые подготовка стандарта началась с серьёзного социологического исследования о запросах семьи, общества и государства к результату образования, в котором приняли участие представители бизнеса, политических кругов, семьи с самым разным достатком, жители городов и сёл. Результаты исследования определили и формат стандарта. Новый стандарт — это не свод требований к знаниям, умениям и навыкам по каждому предмету, это конвенциональная норма, т.е. некий общественный договор между семьёй, школой и государством о взаимных правах и обязанностях, связанных с образованием ребёнка.

Из пояснительной записки к проекту ФГОС среднего (полного) общего образования (на сайте standart.edu.ru): «...Стандарт представляет собой принципиально новый для отечественной школы документ, который разработан на основе глубокого анализа и синтеза ведущих научных психолого-педагогических, культурологических, социологических теорий и концепций, а также достижений современных перспективных тенденций в практике российского и зарубежного образования. В Стандарте обеспечена преемственность с основными положениями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного Минобрнауки России и проекта стандарта основного общего образования, одобренного Группой мониторинга доработка проекта стандарта при Совете Министерства образования и науки Российской Федерации по федеральным государственным образовательным стандартам. 
При разработке Стандарта образование рассматривалось как важнейшая социальная деятельность, системообразующий ресурс, лежащий в основе развития гражданского общества и экономики страны, обеспечивающий формирование: 
• российской идентичности как важнейшего условия укрепления российской государственности; 
• консолидации общества в условиях роста его разнообразия, на основе роста гражданской ответственности, взаимопонимания и доверия друг к другу представителей различных социальных, конфессиональных и этнических групп; 
• национального согласия в оценке основных этапов становления и развития российского общества и государства;
• патриотизма, основанного на любви к своей Родине, отстаивании национальных интересов;
• идеалов и ценностей гражданского общества: справедливости, свободы, благосостояния, семейных традиций;
• конкурентоспособности личности, общества и государства; 
• ценностей личностной, общественной и государственной безопасности.
Воспитание — важная функция школы, неразрывно связанная с обучением. При этом воспитательная функция школьного образования не может сводиться к содержанию какого-либо отдельного предмета. Урок воспитания или патриотизма — это абсурд. Важно, чтобы принципы отбора содержания образования и формы работы с нам основывались на базовых ценностях гражданского общества, способствовали как личностному развитию ребёнка, так и решению основных задач современного российского общества и государства.
Образование – это совокупность обучения и воспитания, и внимание содержанию образования при разработке стандарта уделяется самое пристальное. ФГОС, а именно Примерная основная образовательная программа образовательного учреждения, в структуру которой входят и рабочие программы по предметам, определяет предметные, а также метапредметные результаты — умение учиться, общаться, самостоятельно добывать и продуцировать знания. Именно благодаря этой составляющей в результатах образования удалось существенно разгрузить предметное содержание образования. 
Стандарт предлагает сократить число изучаемых предметов в старшей школе до 9—10. На сегодняшний день в старшей 18-20 предметов. Изучение мирового и российского опыта показало, что в сегодняшней школе и учителя, и сами родители считают некоторые предметы необязательными, потому что ученики ориентируются прежде всего на изучение тех предметов, которые им интересны и связаны с поступлением в высшие учебные заведения. 
Разработчики ФГОС выделили шесть предметных групп.
Первая группа, согласно опубликованному проекту, включает русский язык и литература, родной язык и литература (русская словесность, русский язык и литература, родной язык, родная литература). Сейчас дискуссия разворачивается вокруг предмета «русская словесность». Одно из предложений объединить в один курс русский язык и литературу и дать возможность изучать русскую словесность на любом из трёх уровней:
интегрированном, базовом, профильном. Заметим сразу, что уровень определяет количество часов, отводимых на изучение предмета.

Вторая группа — иностранный язык (иностранный язык, второй иностранный язык).

Третья — общественные науки (обществознание, история, география, экономика, право).
Четвёртая — математика и информатика (математика и информатика, алгебра и Начала анализа, геометрия, информатика).
Пятая — естественные науки (естествознание, физика, химия, биология, экология). Шестая — искусство или предмет по выбору. 
Вторая группа — это иностранный язык, где ребёнок может выбрать для изучения 1 или 2 иностранных языка. В старшей школе появляется возможность изучения второго иностранного языка на базовом или профильном уровне.

Таким образом, каждая из шести предметных групп будет представлена в индивидуальном плане учащегося обязательно, но глубина изучения будет зависеть от того, какая специализация выбрана.
Итак, старшеклассник должен выбрать б или 7 обязательных предметов, минимум по одному из каждой предметной группы. Этот выбор обеспечит не только профилизацию, но и общеобразовательную и общекультурную подготовку выпускников. Кроме того ученик должен заниматься по трём обязательным для всех дисциплинам. Такая структура учебного плана позволяет максимально учесть запрос самого ученика и его семьи, выстроить и реализовать индивидуальную траекторию обучения.
Согласно новым государственным стандартам во 2-11х классах цели обучения английскому языку на старшем этапе общего направления включают: дальнейшее развитие иноязычной коммуникативной компетенции (речевая, языковая, 
социокультурная, учебно-позновательная), а также развитие и воспитание способности и готовности к самостоятельному и непрерывному изучению иностранного языка.
Что же касается профильного уровня к целям общего уровня добавляется:

• Понимание текстов разных по жанру, назначению в том числе ориентированных на изучение культуры страны;
• Более глубокое и осознанное овладение новыми языковыми средствами в разных сферах общения
• Способность к личностному и профессиональному самоопределению учащихся, их социальная адаптация, формирование активной жизненной позиции, развитие таких качеств, как культура общения, умение сотрудничать и самостоятельно изучать иностранный язык для дальнейшего самообразования в разных областях знаний.
Контрольно-измерительные материалы, основанные на тестовых заданиях, обладают большими преимуществами перед традиционной формой проверки знаний. Во- первых, они дают возможность определить, на сколько хорошо усвоен учебный материал по одной или нескольким темам, и скорректировать учебный процесс. Во-вторых, позволяют отслеживать динамику успеваемости отдельного учащегося или группы. В- третьих, тесты позволяют ученикам старших классов успешно подготовиться к итоговой аттестации в форме ЕГЭ. Кроме того, тестирование экономит время и силы. Предлагаемые контрольно-измерительные материалы составлены на основе материала учебника Биболетовой и др. (11 класс) и рабочих программ по английскому языку. Пособие подготовлено с учетом ФГОС.
Издание включает тематические лексико-грамматические тесты и задания для контроля навыков устной речи. В сочетании с компьютером, тесты помогают перейти к созданию современных систем адаптированного обучения и контроля — наиболее современной организации учебного Процесса. Один из путей реализации приобретенных навыков работы на компьютере - диагностика качества обучения. Кроме того использование стандартизованных тестов, инструментальных средств и ПЭВМ - это наиболее эффективный путь повышения объективности контроля.
При наличии стандартизированного диагностического материала и программно инструментальных средств такой контроль может проводиться в каждой школе, если там есть компьютерные классы.
Компьютеризованная система внутри школьного контроля открывает широкие возможности для индивидуализации процесса усвоения знаний обучаемыми. Появляется реальная возможность эффективного решения целого ряда задач, способствующих повышению качества обучения не за счет увеличения нагрузки педагога, а путем внедрения в учебный процесс обучающих программ и тестов.
Разумеется, тестирование не заменяет и не отменяет традиционных форм диагностики качества знаний, основанных на непосредственном общении учителя с учеником. Такой контроль выполняет важные обучающие функции, он вооружает педагогов информацией об уровне знаний, о пробелах в их подготовке и даже об эмоционально-психологическом состоянии класса. другое дело, что традиционные формы педагогического контроля носят во многом субъективный характер и не позволяют получить сопоставимые данные, столь необходимые для управления процессом образования в масштабах учебного заведения, района, области, края, страны.

