Публичный доклад

о выполнении Плана мероприятий по модернизации системы 

общего образования Шаховского муниципального района

Московской области в 2011 году
  В соответствии с основными направлениями развития общего образования национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» и Комплекса мер по модернизации общего образования  Московской области в 2011 году, в целях эффективной их реализации,  в Шаховском муниципальном районе  проведена определенная работа по следующим направлениям:

1. Организационно-управленческое, нормативное, 

методическое       обеспечение

Администрацией  Шаховского муниципального района разработан и утвержден план мероприятий по реализации Комплекса мер по модернизации общего образования Московской области в 2011 году в Шаховском муниципальном районе (Постановление администрации  Шаховского муниципального района от 30.08.2011 г. № 2854).                             

Главой  Шаховского муниципального района подписано Соглашение с Министерством образования Московской области о реализации Комплекса мер на территории района (Соглашение от 10.10.2011 года № 637).  
С целью координации деятельности по реализации Комплекса мер модернизации общего образования на территории Шаховского муниципального района в управлении образования определен муниципальный координатор (приказ Управления образования от 02.09.2011 № 205б). Также среди работников управления образования назначены ответственные за выполнение отдельных показателей результативности Комплекса мер.
На уровне каждого образовательного учреждения назначен ответственный  за организацию и выполнение Комплекса мер по модернизации общего образования.

На августовской педагогической конференции, прошло обсуждение положений Комплекса мер по  модернизации региональной системы общего образования,  проведено заседание Муниципального Совета по реализации ПНПО и РКПМО, НОИ ННШ,  на котором согласованы основные показатели модернизации системы общего образования Шаховского муниципального района с Муниципальным советом (Протокол заседания Муниципального совета по реализации ПНПО и РКПМО, НОИ ННШ,   от 29.08.2011 г., № 4). Прошли обсуждения на заседаниях  Управляющих советов и педагогических советов образовательных учреждений. Проведены совещания с руководителями образовательных учреждений Шаховского муниципального района по вопросам реализации Комплекса мер по модернизации общего образования. Организовано проведения пропуска руководителей образовательных учреждений по модернизации общего образования (приказ Управления образования от 10.08.2011 г № 194а)
В общеобразовательных учреждениях к началу учебного года разработаны и утверждены основные образовательные программы начального общего образования. 

Нормативно-правовая база приведена в соответствие с требованиями ФГОС НОО (цели образовательного процесса, режим занятий, финансирование, материально-техническое обеспечение). 

Должностные инструкции работников общеобразовательных учреждений приведены в соответствие  с требованиями ФГОС НОО и новыми квалификационными характеристиками.

Подписаны договоры общеобразовательного учреждения с родителями  учащихся 1-ых классов.
Разработаны локальные акты, регламентирующие установление заработной платы работников общеобразовательных учреждений (Положение о выплате стимулирующих и компенсирующих надбавок в соответствии с НСОТ,  Положение о формировании системы оплаты труда и стимулирования работников ОУ, Положение о стимулирующей части фонда оплаты труда).

В общеобразовательных учреждениях  разработаны оптимальные модели организации внеурочной деятельности, удовлетворяющие потребностям учащихся и родителей. Внеурочная деятельность в 1-х классах организована в объёме 10 часов на каждый класс. Направления внеурочной деятельности представлены следующим образом: общеинтеллектуальное - 27,2%, общекультурное – 21,4%, духовно-нравственное – 20,7%, спортивно-оздоровительное – 19,3%, социальное – 11,4%. Всего 140 часов. Однако, организации внеурочной дея​тельности обучающихся практически не задействованы  учреждения дополнительного образования детей, орга​низаций культуры и спорта. На следующий учебный год поставлена задача более широкого использования воз​можностей учреждений дополнительного образования детей, орга​низаций культуры и спорта для организации внеурочной деятельности учащихся.  

100 % первоклассников Шаховского муниципального района обеспечены двухразовым горячим питанием на основании Положения об организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях Шаховского муниципального района (Постановление администрации Шаховского муниципального района от 28.11.2011 г. № 3954). 69% первоклассников обеспечены льготным питанием.
Методические рекомендации, разработанные ПАПО по обеспечению введения ФГОС, направлены во все образовательные учреждения, перешедшие на ФГОС НОО. В общеобразовательных учреждениях  разработаны планы методической работы, обеспечивающие сопровождение ФГОС. Разработан План-график мероприятий  по реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в системе образования Шаховского муниципального района на 2011-2012 учебный  год (Утвержден приказом управления образования, культуры, молодёжи и спорта администрации Шаховского муниципального района от 8.09.2011г. № 215). В рамках научно-методического обеспечения ФГОС проведены методические  семинары-практикумы по внедрению ФГОС НОО: круглый  стол:  «Практическая работа по обмену опытом внедрения ФГОС НОО», межрайонный семинар по теме « Внедрение федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования. Внеурочная деятельность», семинар для директоров школ по теме «Интеграция основного и дополнительного образования детей как механизм реализации стратегии ФГОС». Во втором полугодии запланированы семинары по темам «Изменение в деятельности педагога и учащихся в связи с введением ФГОС НОО»,  «Система оценки достижений учащихся в условиях введения ФГОС НОО»,  «Метапредметный подход в обучении младших школьников в условиях введения ФГОС НОО», проведение круглого стола по итогам первого года   реализации ФГОС НОО  в общеобразовательных учреждениях Шаховского муниципального района. 

В общеобразовательные учреждения района было поставлено 4 комплекта учебно-лабораторного оборудования для обучающихся 1-ых классов,  перешедших на ФГОС начального общего образования с 01.09.2011г.: 3 комплекта – в сельские школы (МБОУ «Серединская  СОШ» - 2 комплекта, МБОУ «Раменская  СОШ» - 1 комплект), 1 комплект - в МБОУ «Шаховская гимназия». 

В МБОУ «Шаховская гимназия» два 1-ых класса. Во втором 1-м классе имеются интерактивная доска, проектор и рабочее место учителя. Для организации рабочих мест обучающихся  за счёт средств федерального бюджета, предоставляемых на приобретение учебно-лабораторного оборудования для обучающихся 1-ых классов (остаток средств от совместно проведённых торгов), и средств бюджета муниципального района закуплены 16 нетбуков и комплекс оперативного контроля знаний (система на 24 пульта). Вся процедура поставки проходила 
До 31 декабря 2011 года завершена установка учебно-лабораторного оборудования для обучающихся 1-ых классов. Вся процедура поставки оборудования проходила при обеспечении широкой гласности, учетом мнения муниципального и школьных Управляющих Советов
С 10.01.2012 года в общеобразовательных учреждениях, в которые было поставлено  учебно-лабораторное оборудование, учебный процесс в 1-х классах будет проходить с его использованием. 

Подготовлено Постановление администрации Шаховского муниципального района об определении перечня общеобразовательных учреждений - ресурсных центров по реализации мероприятий модернизации общего образования (Постановление администрации Шаховского муниципального района от  13.09.2011 г. № 2985). 

2. Информационное обеспечение

     За отчетный период в районе широкое развитие получила система публичной отчётности педагогических коллективов района  перед общественностью.  В целях качественного обеспечения открытости и прозрачности деятельности системы образования Шаховского муниципального района, на сайтах всех образовательных учреждений  размещены  Публичные доклады за 2010-2011 учебный год, информация и материалы по реализации мероприятий по модернизации системы общего образования. 

МБОУ «Шаховская средняя общеобразовательная школа №1» - победитель муниципального конкурса «Лучший публичный доклад» стала  участником областного конкурсного отбора.

На сайте Управления образования, культуры, молодежи и спорта Администрации Шаховского муниципального района открыт раздел, посвященный модернизации системы общего образования Шаховского муниципального района. (http://uoshah.ucoz.ru)

     Опубликованы на официальном сайте управления образования, сайтах образовательных учреждений и доведены до сведения педагогов и общественности  телефоны  «горячей линии» Министерства образования Московской области  и управления образования района по вопросам модернизации образования, повышения заработной платы педагогических работников.

     С целью информирования педагогов и широкой общественности во всех образовательных учреждениях района проведены педагогические советы, производственные совещания, заседания Управляющих советов, родительские собрания по вопросу модернизации системы образования. 

    В ноябре 2012 года проведено общерайонное родительское собрание по теме: «Реализация национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». 

В средствах массовой информации опубликовано ряд статей  о задачах, ходе результатах реализации модернизации образования на территории района (в районной газете «Шаховские Вести» № 32 от 12.08.2011 г, № 49 от 09.12.2011 г.), подготовлено 2 радиорепортажа, 7 видеороликов на Шаховском телевидении.
 Вопросы введения ФГОС в общеобразовательных учреждениях Шаховского муниципального района были заслушаны на заседании Совета депутатов Шаховского муниципального района (Решение Совета депутатов № 44/287 от 21.11.2011г.), на муниципальном совете (Протокол №  6  от 25.11.2011г).

 На   декабрьском заседании Муниципального Совета по реализации ПНПО и РКПМО в Шаховском муниципальном районе заслушан отчёт системы  образования «О ходе модернизации системы образования  в Шаховском муниципальном районе» (Протокол заседания Муниципального совета по реализации ПНПО и РКПМО от 22.12.2011 г., № 7)

3. Материально-техническое состояние

Одной из главных задач, стоящих перед системой   муниципального образования, является удовлетворенность населением качеством предоставляемой образовательной услуги. 
К началу нового учебного года образовательными учреждениями  приобретены учебники  за счёт средств регионального бюджета для учащихся 1 класса  всех школ, обучающихся по  новым стандартам,  на сумму  999041,61 рубля.

Установлено 4 комплекта учебно-лабораторного  оборудования на общую сумму 2256,0 тысяч рублей, за счет средств муниципального района 92,0 тысячи рублей.
4. Повышение профессионального уровня педагогических кадров, аттестации

Хороший результат деятельности системы образования во многом зависит от кадрового обеспечения и организационно-управленческого потенциала. В связи с этим, в районе уделяется  большое  внимание повышению уровня квалификации педагогических работников образовательных учреждений. 

В образовательных учреждениях района используются в работе региональные документы по вопросу аттестации педагогических работников и положение о Порядке прохождения аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений 06.04.2011 г. № 89 «Об организации  проведения аттестации педагогических работников муниципальных образовательных учреждений Шаховского муниципального района в 2011-2012 учебном году»).  
     100 %  руководителей общеобразовательных учреждений и учителей первых  классов прошли курсовую подготовку по вопросам ФГОС НОО.  В настоящее время подготовлены 79 % учителей четвёртых классов, которые с 1 сентября 2012 года начнут обучение по вопросам ФГОС НОО. Остальные учителя начальных классов начнут обучение с января 2012 года. В 2011-2012 учебном году на базе учебно-методического центра будет организовано обучение учителей иностранного языка, музыки, изобразительного искусства, физической культуры по теме «Внедрение федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования второго поколения».  Шаховской учебно-методический центр входит в региональную сеть учреждений повышения квалификации, что позволяет обучать учителей по программе «Введение ФГОС начального общего образования второго поколения» в районе. Также на базе Шаховского учебно-методического центра курсовую подготовку проходят учителя Волоколамского и Лотошинского районов. 

Трое учителей 1-ых классов общеобразовательных учреждений Шаховского муниципального района, в которые было установлено учебно-лабораторное оборудование,  прошли обучение по теме «Информационно-образовательная среда как средство реализации ФГОС общего образования» на базе МОУ «Кубинская СОШ» Одинцовского района. (12 часов), двое учителей - на базе МГОУ (6 часов). Все учителя получили сертификаты обучения.
Ведется постоянная работа по  обновлению персонифицированной базы данных с учётом информации о педагогических работниках, прошедших повышение квалификации для работы в соответствии с ФГОС. 

В районе активно осуществляется работа с молодыми педагогами, которых на сегодняшний день насчитывается 32 человека. Активизирована работа клуба «Начинающий педагог». В образовательных учреждениях развита система наставничества. 5 молодых специалистов получили жильё по Программе «Федеральная целевая программа «Социальное развитие села до 2012 года». 

С 01 сентября 2007 года во всех образовательных учреждениях района введена новая система оплаты труда.  Эта система позволила улучшить качество и результативность работы педагогов.
 В образовательных учреждениях района разработана и успешно реализуется система оценки качества работы педагогических работников.  (рекомендации Министерства образования Московской области по системе оплаты труда учителей, обеспечивающей стимулирование качества работы и профессиональное развитие педагогов). Результаты оценки педагогической деятельности  используются  при  распределении стимулирующей части фонда оплаты труда, которая  проводится при активном участии Управляющих советов образовательных учреждений. Оценки результатов качества деятельности руководителей образовательных учреждений проходит  при участии  Муниципального Совета по реализации ПНПО и РКПМО в Шаховском муниципальном районе.

На базе  МБОУ «Шаховская СОШ №1», «Шаховская гимназия» проходит апробация модельной методики формирования системы оплаты  труда и стимулирования работников образовательных учреждений  Шаховского муниципального района.

С целью осуществления поддержки роли учителя в  воспитании  школьников осуществляются выплаты за выполнение функций классного руководителя.

В июне и сентябре 2011 года проведена тарификация учителей по новым нормативам финансирования.  К концу 2011 года средняя заработная плата учителя в Шаховском муниципальном районе составила 29019 рубля.
     С 1 января 2012 года предстоит  новое повышение заработной платы всех категорий работников образовательных учреждений, что положительно скажется на  их материальном  благосостоянии.

5. Организация и проведение мониторинга


 В систему электронного мониторинга реализации основных направлений модернизации образования включены 12 муниципальных общеобразовательных учреждений Шаховского муниципального района. В целях организации и проведения электронного мониторинга в районе назначен муниципальный оператор (приказ Управления образования от 10.08.2011 № 194 «О назначении муниципального координатора электронного мониторинга на 2011-20112 учебный год») и согласован список ответственных на школьном уровне.

    В рамках электронного мониторинга в ноябре 2011 года проводился мониторинг локальных актов общеобразовательных учреждений, определяющих порядок и критерии распределения стимулирующей части фонда оплаты труда, участия Управляющих советов в распределении стимулирующей части фонда оплаты труда, а также динамики изменения заработной платы учителей общеобразовательных учреждений Шаховского муниципального района.

    В декабре 2011 года проведен мониторинг муниципальных общеобразовательных учреждений Шаховского муниципального района по теме «Организационное и ресурсное обеспечение обучения в 1-х классах по новым федеральным образовательным стандартам и соблюдение требований СанПиН  к режиму образовательного процесса в 1-х классах» (приказ Управления образования, культуры, молодежи и спорта от 05.12.2011 № 315а «О проведении мониторинга»).

Проделанная работа в образовании  Шаховского района  по выполнению мероприятий по модернизации системы общего образования  позволила  расширить доступность и открытость образования для потребителей образовательных услуг, повысить качество и эффективность образования в районе.
Глава муниципального образования                                       В.И. Бака

1-ый заместитель Главы администрации 
муниципального района - начальник управления 
образования, культуры, молодежи и спорта                             Г.К. Воробьева.
